
 

 

В този брой: 

Актуално  

Новини от региона 
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ЗАПОЧНА ПРИЕМЪТ НА ЗАЯВЛЕНИЯ ЗА ПОДПОМАГАНЕ ПО 
ПОДМЯРКА 4.1 „ИНВЕСТИЦИИ В ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНСТВА“ 

ОТ МЯРКА 4 „ИНВЕСТИЦИИ В МАТЕРИАЛНИ АКТИВИ“ ОТ 
ПРОГРАМАТА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 2014-2020 

предложения с инвестиции в иноватив-
ни за стопанството технологии като - 
иновативни и цифрови производствени 
технологии, както и автоматизиране на 
работните процеси в селското стопанс-
тво. Мярката стимулира насърчаване 
на сътрудничеството между произво-
дители и преработватели на земеделс-
ки продукти. Приоритетни са проекти 
за опазване на околната среда, подоб-
ряване условията на труд, хигиена и 
други. 

    По процедурата е предвидено изця-
ло електронно подаване и оценка на 
проектните предложения, което ще се 

извършва чрез Информационната сис-
тема за управление и наблюдение 
(ИСУН 2020) с използването на Квали-
фициран електронен подпис (КЕП). 

    Крайният срок за подаване на проек-
тни предложения е 23 юли 2021 г. 

 

          Източник: www.dfz.bg 

      Общият бюджет на процедурата 
по подмярката е 422 218 104 лв. 

    Минималният размер на помощта 
за един кандидат е 29 337 лв., а мак-
сималният – до 2 933 700 лв. 

    Предимство се предоставя за про-
ектни предложения, насочени към 
прецизно и екологосъобразно земеде-
лие. Ще бъдат подпомагани инвести-
ции за дейности в чувствителните 
сектори - „Плодове и зеленчуци“, 
„Животновъдство“ и 
„Етеричномаслени и медицински кул-
тури“. Приоритетни ще бъдат и проек-
ти за напояване на селскостопански 
култури, отглеждани в земеделските 
стопанства. В изпълнение на приори-
тетите на Министерство на земедели-
ето, храните и горите, ще се подпома-
гат млади земеделски стопани, дей-
ности, свързани с подобряване качес-
твото на земеделски продукти, както и 
такива, осигуряващи възможност за 
производство на биологична продук-
ция. 

    Приемът е насочен към инвестиции 
за внедряване на нови продукти, про-
цеси и технологии в земеделските 
стопанства, както и обновяване на 
производството. 

   Приоритетни ще бъдат проектни 
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BG14MFOP001-4.076 МИРГ „Несебър-Месемврия“,  
мярка 2.1 „Насърчаване на иновациите и сътрудничеството 

между различни сектори в територията“ от Стратегия за ВОМР 
на МИРГ „Несебър – Месемврия“  

съвместно пазарно позициониране. 
7. Дейности за информация и пуб-

личност до 2 на сто от общите допус-
тими разходи за проекти, при които 
размерът на финансовата подкрепа не 
превишава левовата равностойност на 
50 000 евро 

Общият размер на безвъзмездна 
финансова помощ е 100 000 лв.  

Минималният размер на БФП 
за  един  проект не трябва да бъде  по-
малък  от 10 000 лв. 

Максималният размер на БФП 
за  един  проект  не  трябва да  надви-
шава  100 000лв. 

Териториален обхват на проектите: 
- Несебър, Обзор и Свети Влас 
– с. Равда, с. Гюльовца, с. Оризаре, 

с. Тънково, с. Кошарица, с. Баня, с. Па-
ницово, с. Раковсково, с. Приселци, с. 
Емона, с. Козница 

- к.к. Слънчев бряг 
Допустими кандидати по мярката са: 
Юридически лица или еднолични 

търговци, регистрирани по Търговския 
закон или Закона за кооперациите, из-
вършващи дейност в сектор 
„Рибарство“; 

Юридически лица, регистрирани по 
ЗЮЛНЦ, представляващи интересите 
на заетите в сектор 
„Рибарство“ (например: Сдружения на 
производители и преработвателни на 
продукт от риболов и аквакултури в 
рибарската област) или извън сектора 

Краен срок за подаване на проектни 
предложения – 17:00 часа на 
27.05.2021 г.  
 
 

Източник: www.nessebarinfo.com 

 

   Допустимите за финансиране 
дейности по настоящата процедура 
са: 

1.Инвестиции за закупуване на ма-
шини/оборудване за разширяване, 
модернизация и оборудване на пред-
приятия, с цел създаване на нов про-
дукт или услуга, като производства 
свързани с създаване на нови уреди 
и машини за сектор аквакултури и др, 
които ще се ползват от повече от 
един сектори; 

2.Инвестиции за производство и 
маркетинг на продукти и услуги, 
включващи няколко сектора; 

3.Инвестиции за прилагане на нови 
технологии (иновации) в производст-
вото на рибни продукти и аквакулту-
ри, както и други продукти, свързани с 
внедряване на иновации в риболова и 
свързаните с него производства; 

4.Инвестиции за диверсификация 
на първични производствени дейнос-
ти (например нови риболовни техники 
и принадлежности) — т.е. диверсифи-
кация в рамките на риболовния сек-
тор, както и диверсификация извън 
сектора; 

5.Инвестиции за диверсификация 
на дейности във веригата на генери-
ране на стойност на рибата (при дей-
ности, които добавят стойност към 
рибни продукти: директни продажби, 
маркетинг, др.). 

6.Инвестиции за създаване на 
клъстери, мрежи за сътрудничество и 
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ПРИЕМ ПО ПРОЦЕДУРА BG14MFOP001-4.084  
„ПОДОБРЯВАНЕ И ИЗПОЛЗВАНЕ НА ЕКОЛОГИЧНИТЕ ДАДЕНОСТИ  

НА МИРГ „ПОМОРИЕ“ ЗА РИБАРСТВО И АКВАКУЛТУРИ, И СМЕКЧАВАНЕ 
НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО ОТ ИЗМЕНЕНИЕТО НА КЛИМАТА”  

ОТ СВОМР НА МИРГ “ПОМОРИЕ” 

източници на приходи за рибарските 
райони; 
Популяризиране и информиране на 
местните предприемачи и населението 
за подходящото поведение и ползва-
нето на подходящи технологии, спо-
собстващи адаптирането към клима-
тичните промени, опазването на окол-
ната среда и биоразнообразието и т.н.; 
Сътрудничество между рибарските об-
щности и научните организации и на-
сърчаването на опазването на околна-
та среда в района; 
Услуги по почистване и борба със за-
мърсяването; 
Защита на ОС в рибарския райони с 
цел запазване на неговата привлека-
телност, обновяване и развитие на 
крайбрежните селища с рибарски дей-
ности и съхраняване и развиване на 
националното природно и архитектур-
но наследство; 
Предпазване на делфините от неже-
лан улов и съприкосновение с рибарс-
ките принадлежности; 
Закупуване на оборудване за просле-
дяване състоянието на Черно море в 
обхвата на МИРГ „Поморие” и извърш-
ване на спасителни операции; 
Изпълнение на мерки от Национална 
приоритетна рамка за действие, по-
специално мерки от Плановете за уп-
равление на защитените зони и насо-
чени към запазване и възстановяване 
на биоразнообразието; 
Насърчаване на използването на въ-
зобновяеми енергийни източници за 
собствени нужди, с цел ефективно из-
ползване на ресурсите;  

Крайният срок за подаване на про-
ектни предложения е 17:00 часа на 
26.08.2021 г.  
 

Източник: www.mirg-pomorie.eu 
 

   Процедурата има за цел  да пови-
ши устойчивото развитие на терито-
рията на МИРГ „Поморие” от гледна 
точка на изменението на климата и 
балансирания подход към околната 
среда, чрез: 

1. Диверсификация на риболовните 
дейности с оглед на предизвикателст-
вата в следствие от изменението на 
климата. 

2. Засилване на взаимодействието 
между местната рибарска общност и 
научните институти с оглед по – лес-
ната адаптация на рибарския район 
към задълженията, обвързани с изме-
нението на климата. 

3. Опазване на околната среда в ри-
барския район и борба със замърся-
ванията. 

4. Насърчаване използването на въ-
зобновяеми енергийни източници. 

  Общият размер на БФП е 376 
502.00 лeвa. 

Минималният размер на БФП по 
един проект от СВОМР не трябва да 
бъде по-малък от 25 000 лева. 

Максималният размер на БФП по 
един проект от СВОМР не трябва да 
надвишава 150 000 лева. 

Максимален процент на съфинанси-
ране – е до 100 на сто, от които 85% 
съфинансиране от ЕФМДР и 15% съ-
финансиране от националния бю-
джет. 

  Финансират се следните дейности: 
 Насърчаване на устойчиви практи-

ки, които оптимизират използването 
на рибните ресурси и предлагат нови 
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Втората покана за набиране на проектни предложения 
по програма "Развитие на бизнеса, иновации, малки и 
средни предприятия", приоритет "Иновации за зелена 

индустрия", малка грантова схема  

да допринасят пряко за реализиране 
на един или няколко от посочените по-
долу показатели за постигнати резул-
тати: 

a.Разработване на иновативни зеле-
ни технологии /процеси/ решения; 
b.Внедряване на иновативни зелени 
технологии /процеси/ решения (трябва 
да бъдат нови за предприятието); 
c.Реализация на пазара на зелени про-
дукти или услуги (нови за пазара).  

Всички проекти трябва пряко да 
допринесат за положителна промяна 
на: a.Прогнозен годишен ръст на обо-
рота; b.Прогнозен годишен ръст на 
нетната оперативна печалба.  

МИНИМАЛНА И МАКСИМАЛНА СУ-
МА НА БЕЗВЪЗМЕЗДНОТО ФИНАН-
СИРАНЕ (ГРАНТ) ЗА ВСЕКИ ПРОЕКТ  

-Минималният размер на гранта, за 
който се кандидатства е 50,000 евро. 

 -Максималният размер на гранта, 
за който се кандидатства е 200,000 ев-
ро  

Краен срок за кандидатстване - 24 
Юни 2021 г., 13:00 ч. 

Повече подробности можете да на-
мерите на уеб сайта на Иновация Нор-
вегия: 

https://www.innovasjonnorge.no/en/
start-page/eea-norway-grants/
Programmes/business-development/
Bulgaria/2nd-call-for-proposals--green-
industry-innovation-small-grant-scheme2/ 

 
Източник: www.eeagrants.bg 

Програмата ще финансира инициа-
тиви, предложени от български пред-
приятия в рамките на програмната 
област „Иновации за зелена индуст-
рия”. Целта е да се финансира разра-
ботването и прилагането на инова-
тивни зелени технологии / продукти, 
процеси и решения.     

Целевата група на Програмата са 
предприятията от частния сектор, 
предимно МСП. Не е задължително 
да има партньори по проектите, но 
партньорските проекти се насърчават 
и ще получат допълнителни точки по 
време на оценката. Допълнителни 
точки ще бъдат присъдени за сътруд-
ничество с организации от Норвегия . 

!!! Кандидатът трябва да има най-
малко 3 години дейност към датата на 
крайния срок за подаване на проектни 
предложения по настоящата покана!!!
Допустими дейности ; 

1.Развитие, изпълнение и инвести-
ране в иновативни екологосъобразни 
технологии; 

2.Разработване на „зелени” стоки и 
услуги;  

3.Разработване и внедряване на 
„зелени производствени процеси”.  

В допълнение, проектите трябва 
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BGENVIRONMENT-2.005 - Открита покана № 1 „Дифузно замър-
сяване на морски води“ Резултат 2: „Система за оценка, мони-

торинг и управление на морските води" по Програма 
„Опазване на ОС и климатични промени“, финансирана по ФМ 

на ЕИП 2014-2021 г.  

донор, които активно участватв изпъл-
нението на проектаи ефективно допри-
насятза реализирането му.Дава се 
приоритет на проекти за синергия меж-
ду различните резултати по програма-
та. Например един проект изпълнява 
индикатори по два или повече резулта-
та.  

Предвидените средства за финанси-
ране са 800 000 евро. Минималният 
размер на БФП за проект е 200 000 ев-
ро, максималният – 800 000 евро. 

Дейностите следва да бъдат извър-
шени на територията на Република 
България и Страните донори 
(Исландия, Княжество Лихтенщайн и 
Кралство Норвегия)  

Допустими дейности: 

- дейности, свързани с планирането 
на проекта и координирането на ежед-
невните дейности между партньорите, 
докладване, финансово управление, 
взаимодействие с мониторингови и 
контролни органи и подобни нетехни-
чески дейности, необходими за успеш-
ното изпълнение на проекта;  

 - Осигуряване на публичност съглас-
но ръководството за комуникация и 
дизайнна Финансовия механизъм на 
ЕИП за 2014 -2021.  

- Специфични технически дейности, 
свързани с настоящата покана, а имен-
но, за да се решат въпросите, посоче-
ни в Резултат 2: “Разработена система 
за оценка, мониторинг и управление на 
морските води“,  

Крайният срок за подаване на проект-
ни предложения е 01 юли 2021 г. 

Насоките за кандидатстване и съпът-
стващата документация са публикува-
ни в ИСУН 2020. 

Източник: 
www.еumis2020.government.bg 

   Целта на поканата е да бъде раз-
работена методология за оценка на 
натиска и въздействието от дифузни 
източници на замърсяване 
(включително атмосферни отлагания) 
върху морската среда и да бъ-
дат предложени мерки за намаляване 
на замърсяването на морската среда. 

Поканата е насочена към следните 
заинтересовани страни: академични, 
научни и изследователски институ-
ции. Кандидатите могат да кандидатс-
тват самостоятелно или в партньорст-
во. Допустими партньори са всеки 
публичен или частен субект, бил той 
стопански или нестопански, както и 
неправителствените организации, уч-
редени като юридически лица в дър-
жавите донори, държавите бенефици-
ери или държава извън ЕИП, която 
има обща граница със съответната 
държава бенефициер, или която и да 
е международна организация или ор-
ган, или агенция на същата, която ак-
тивно участва в изпълнението на про-
ект и ефективно допринася за него. 
Допустими партньорства включват 
всяка комбинация от допустими парт-
ньори, отговарящи на горепосочените 
изисквания. По настоящата покана се 
насърчава създаването на партньорс-
тва с допустими партньори от страна 
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ОТВОРИ ВРАТИ НОВАТА БИБЛИОТЕКА В БУРГАС 
проектът се реализира по Оперативна програма  

„Региони в растеж“  

внимание заслужават и модерните 
„джаджи“, с които е оборудвана библи-
отеката - Z space стена, интерактивни-
ят магичен под Funtronic, огромен LED 
екран и други интересни технологични 
решения. 

Проектът за изграждането на библи-
отеката стартира на 8 август 2019 г., 
когато бе направена символично пър-
вата копка. Основната му цел бе да 
събере на едно място целия библиоте-
чен фонд от над 600 000 книги, разп-
ръснати в 4 филиала на библиотеката. 
Официално първи прекрачиха прага на 
културната институция представили на 

културния елит на Бургас, сред които 
маестро Стефан Диомов, както и бив-
ши библиотечни ръководители и слу-
жители. Те не скриха удивлението си 
от впечатляващата сграда, от интери-
орните и екстериорни решения. 

Това е най-голямата обществена 
библиотека в Югоизточна България. Тя 
обхваща всички представителни гру-
пи на населението от различ-
ни възрастови групи в Бургас и Бургас-
ка област, работи активно за привлича-
не на младите хора като посетители. 

Източник: Община Бургас 

На 1 април новата библиотека 
„П.К. Яворов“ започна да посреща 
своите малки и големи посетители, 
след като със заповед на министъра 
на здравеопазването се разреши ра-
ботата на културните институции. 

Проектът се реализира по Опера-
тивна програма „Региони в растеж“ и 
има за цел цялостното преустройство 
на съществуваща сграда в културно-
образователен център (музей) за съв-
ременно изкуство и библиотека. 

Вътрешните пространства на биб-
лиотеката са истинска съкровищница 
за ценителите на книгите и модерните 
технологии. Зад всяка врата ви очак-
ват приятни изненади. Интериорът е 
модерен и функционален, в жизнера-
достни нюанси и осигурява отлична 

експонация на книгите. Специално 
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БУРГАСКО УЧИЛИЩЕ Е ПОСЛАНИК НА  

ЕВРОПАРЛАМЕНТА ЗА  
МЕСЕЦ МАРТ 

организираха дискусия по темата с 
викторина в kahoot. 

По случай Световния ден на рецик-
лирането, средношколците организи-
раха ревю на облекла, изработени от 
рециклирани торби за смет. 

Общо 80 ученици от училището се 
включиха в онлайн среща с Есен Алие-
ва от ЕП, която ги запозна с ролята и 
функциите на европейските институ-
ции. 

Младежите създадоха и постоянна 
рубрика на страницата си „10... в Евро-
па“, която този месец беше посветена 
на Европейската година на железопът-
ния транспорт. Посланиците изготвиха 
електронна книжка с десет от най-
красивите железопътни гари в Европа. 
В тази връзка бе изработен и плакат по 
темата със статистически данни за жп 
транспорт в Европа и България. Млад-
ши посланиците от ПГМЕЕ Бургас 
оформиха физически информационен 
кът в своето училище с полезна ин-
формация за ЕС. 

Инициативата „Училище на месеца“ 
на Бюрото на ЕП в има за цел е да по-
ощри най-активните и мотивирани учи-
лища от Програмата, да популяризира 
техните дейности и публикува на сайта 
си някои от по-интересните им инициа-
тиви като примери за добри практики. 

 
Източник: www.urbact.eu 

 

  Образователната програма 
за училища посланици на ЕП е насо-
чена към ученици в гимназиалния 
етап на обучение от средни и профе-
сионални училища и цели да подобри 
осведомеността им относно ЕС, евро-
пейското гражданство и парламентар-
на демокрация. Програмата се стре-
ми да разясни на младежите техните 
права като европейски граждани, да 
ги запознае с работата на техните 
представители в ЕП, както и да им 
покаже как те самите биха могли да 
оказват влияние върху политическия 
и демократичен живот в Европейския 
съюз. 

От началото на 2021 г. всеки месец 
през учебната година Бюрото на ЕП в 
България избира от едно до три 
„Училища на месеца“ въз основа на 
отчетената от тях дейност. 

Сред избраните училища на месец 
март е Професионалната гимназия по 
механоелектротехника и електроника 
(ПГМЕЕ) в Бургас. 

Провокирани от девиза на ЕС 
„Единни в многообразието“, ученици-
те от ПГМЕЕ организираха инициати-
ви за подаряване на мартенички на 
деца с увреждания и отбелязване на 
Деня на хората със синдром на Даун. 

Честваха Международния ден на 
потребителите, като разясниха на съ-
ученици правата им като европейски 
граждани при онлайн пазаруване и 
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РЕСТАВРИРАТ БУРГАСКАТА КАТЕДРАЛА ПО  
ЕВРО ПРОЕКТ 

 

Всички предвидени за изпълнение 
дейности са съгласувани и одобрени 
от Националния институт за недвижи-
мо културно наследство. 

Индикативният бюджет за изпълне-
ние на проекта е в размер на 932 

хил.лв. и предстои да бъде финализи-
ран през лятото на 2022г. 

Храм „Св. Св. Кирил и Методий” е 
разположен в историческия център на 
град Бургас и е най- големият правос-
лавен храм в областта. Той е важен 
духовен център, както и основна турис-
тическа забележителност. 

 

Източник: Община Бургас 

Бургаската катедрала „Св. св. Ки-
рил и Методий“ ще възвърне първо-
началния си облик като част от проек-
та „Силата на водата”, който цели по-
вишаване потенциала на община Бур-
гас като конкурентоспособна туристи-
ческа дестинация“. Самият проект се 
финансира по Оперативна програма 
„Региони в растеж“ 2014 -2020 г., 
Фонд за устойчиви градове и Община 
Бургас. 

Построеният в периода 1895 г. - 
1907 г. храм, ще бъде подложен на 
мащабна реставрация и фасадна кон-
сервация, след изготвяне на техни-

чески инвестиционен проект и изпъл-
нение на СМР.  
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БУРГАС ЩЕ ОТБЕЛЕЖИ ПРАЗНИЧНО ДЕНЯ НА  

ЕВРОПА 9 МАЙ 

 
Тази година вниманието ще бъде на-

сочено към темата за миграцията, об-
разованието по света и у нас, прилага-
нето на добри практики у дома и оста-
вянето на трайна следа върху локал-
ната общност. 

 
Заповядайте, нека празнуваме заед-

но! 

 
С редица инициативи на ключови 

места в града и разнообразни в тема-
тично отношение събития Община 
Бургас, младежката ѝ платформа 
„Бургас харесва младите“, заедно с 
Областния информационен център, 
ще изненадат жителите и гостите на 
Бургас.  
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